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Monumente emblematice ale Argeșului,
readuse în circuitul cultural și turistic prin investiții 

REGIO de peste 180 de milioane de lei

Patrimoniul cultural și religios al județului 
Argeș beneficiază de o nouă etapă 

importantă de investiții europene. Agenția 
pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-
Muntenia, în calitate de Autoritate de 
Management pentru Programul Regional Sud-
Muntenia 2021–2027, a semnat luni, 8 iunie 
2026, șapte contracte de finanțare care vor 
susține restaurarea, conservarea și punerea 
în valoare a unor monumente reprezentative 
pentru identitatea culturală și spirituală a 
regiunii.

Contractele au fost semnate de directorul general al 
ADR Sud-Muntenia, Liviu-Gabriel Mușat, de Înaltpreas-
fințitul Calinic Argeșeanul, Arhiepiscopul Argeșului și 
Muscelului, precum și de reprezentanții unităților de 

cult beneficiare. La eveniment a mai participat și Andre-
ea-Mirela Tache, director al Direcției Coordonare și Ma-
nagement Instituțional din cadrul ADR Sud-Muntenia.

Finanțate prin Prioritatea 6 – „O regiune mai atrac-
tivă”, dedicată patrimoniului, regenerării urbane și tu-
rismului, proiectele urmăresc nu doar restaurarea și 
conservarea unor monumente istorice de valoare, ci și 
transformarea acestora în puncte de atracție culturală și 
turistică, cu beneficii directe pentru comunitățile locale.

Proiectele care beneficiază de finanțare sunt:
 9 Restaurarea și valorificarea Capelei funerare 

„Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul” din Ștefănești, 
implementat de Arhiepiscopia Argeșului și Muscelului, 
cu o valoare totală de peste 15,4 milioane de lei.

 9 Restaurarea, consolidarea și punerea în valoare 
a Mănăstirii Râncăciov, proiect derulat de Mănăstirea 
Râncăciov, în valoare de peste 34,7 milioane de lei.

(Continuare în pagina 3)
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 9 Restaurarea, consolidarea și punerea în va-

loare a Mănăstirii Valea, beneficiar fiind Mănăsti-
rea Valea, cu o valoare totală de peste 34,7 mili-
oane de lei.

 9 Restaurarea Ansamblului fostului Schit Bră-
detu, care include Biserica „Înălțarea Domnului”, 
Turnul Clopotniță și Zidul de Incintă, proiect im-
plementat de Comuna Brăduleț, în valoare de 
peste 19,1 milioane de lei.

 9 Conservarea și valorificarea Bisericii „Ador-
mirea Maicii Domnului” din Drujești, Curtea de 
Argeș, proiect al Parohiei Bisericii „Adormirea 
Maicii Domnului” Drujești, cu o valoare totală de 
peste 15,8 milioane de lei.

 9 Conservarea, restaurarea și promovarea Bi-
sericii Flămânda din Câmpulung, implementat de 
Parohia Bisericii Flămânda, cu o valoare de peste 
35,4 milioane de lei.

 9 Restaurarea și punerea în valoare a Bisericii „Sfân-
tul Gheorghe” – Olari din Câmpulung, proiect al Parohi-
ei Bisericii „Sfântul Gheorghe” – Olari, în valoare de pes-
te 24,9 milioane de lei.

Prin aceste investiții se urmărește conservarea, 
restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului 
cultural și religios al județului Argeș, prin protejarea și 
punerea în valoare a unor monumente de importanță 
istorică, arhitecturală și spirituală deosebită, contribu-
ind totodată la creșterea atractivității turistice și cultu-
rale a regiunii, la dezvoltarea turismului cultural și reli-
gios și la stimularea activităților economice locale.

Valoarea cumulată a celor șapte contracte de finan-
țare depășește 180,2 de milioane de lei, confirmând 
angajamentul Programului Regional Sud-Muntenia de 
a susține conservarea patrimoniului și dezvoltarea du-
rabilă a regiunii. (Continuare în pagina 4)
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Totodată, aceste noi investiții consolidează 

parteneriatul dintre ADR Sud-Muntenia și Arhiepi-
scopia Argeșului și Muscelului. Până în prezent, în 
cadrul Programului Regional Sud-Muntenia 2021–
2027 au fost semnate 13 proiecte care vizează 
obiective aparținând Arhiepiscopiei, valoarea to-
tală a finanțărilor depășind 353,6 milioane de lei.

Prin astfel de investiții, patrimoniul cultural și 
religios al Argeșului devine nu doar un martor al 
trecutului, ci și o resursă importantă pentru dez-
voltarea viitoare a comunităților locale și a între-
gii regiuni Sud-Muntenia.

Cu gândul în viitor, acționăm în prezent!

Peste 7,9 milioane de euro pentru Castrul Roman 
Jidova, singurul monument UNESCO din regiunea

Sud-Muntenia finanțat prin REGIO 2021–2027

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia, în calitate 

de Autoritate de Management pentru 
Programul Regional Sud-Muntenia 2021–
2027, a semnat astăzi contractul de 
finanțare pentru proiectul „Reabilitarea, 
conservarea și punerea în valoare a 
Castrului Roman Jidava (Jidova)”, investiție 
strategică dedicată protejării și valorificării 
unuia dintre cele mai importante obiective 
de patrimoniu din România.

Beneficiarul proiectului este Consiliul Jude-
țean Argeș, iar semnarea contractului a avut 
loc în cadrul unei conferințe de presă organi-
zate la sediul instituției.

Contractul de finanțare a fost semnat de Li-
viu-Gabriel Mușat, directorul general al ADR Sud-Mun-
tenia și de Ion Mînzînă, președintele Consiliului Ju-
dețean Argeș. La eveniment au mai participat Andre-
ea-Mirela Tache, director al Direcției Coordonare și 
Management Instituțional din cadrul ADR Sud-Munte-
nia, Marius Florinel Nicolaescu şi Adrian Dumitru Bu-
ghiu – vicepreşedinţi ai Consiliului Judeţean Argeş, pre-
cum și membrii echipei de implementare a proiectului.

Proiectul este finanțat prin Programul Regional 
Sud-Muntenia 2021–2027, Prioritatea P6 – „O regiune 
atractivă”, obiectivul specific dedicat dezvoltării patri-
moniului cultural, regenerării urbane și turismului. Va-
loarea totală a investiției depășește 7,9 milioane de eu-
ro, din care peste 4,3 milioane de euro reprezintă fi-
nanțare din Fondul European de Dezvoltare Regională 
(FEDR). Perioada de implementare este de 44 de luni.

(Continuare în pagina 5)
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Investiția urmărește promovarea dezvoltării inte-

grate și incluzive în domeniul cultural prin restaurarea, 
conservarea și punerea în valoare a Castrului Roman 
Jidava (Jidova), singurul monument UNESCO finanțat 
prin Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027.

În cadrul proiectului vor fi realizate lucrări de con-
servare, restaurare și protejare a vestigiilor arheologi-
ce, intervenții pentru conservarea materialelor istorice 
și remedierea dotărilor existente, precum și demolarea 
controlată a construcțiilor edificate în interiorul castru-
lui înainte de anul 1989, fără afectarea ruinelor istori-
ce. Totodată, proiectul prevede construirea unui nou 
Muzeu de Istorie și Arheologie Jidova, amplasat în ex-
teriorul sitului arheologic, precum și amenajarea unei 
parcări și a infrastructurii necesare pentru vizitatori.

Acest proiect reprezintă o investiție esențială pen-
tru conservarea patrimoniului cultural și pentru dez-
voltarea turismului în județul Argeș și în întreaga regi-
une Sud-Muntenia. Castrul Roman Jidava este un re-
per istoric de importanță națională și internațională, 
iar responsabilitatea de a-l proteja și valorifica pentru 
generațiile viitoare ne revine tuturor.

Județul Argeș se numără printre cei mai perfor-
manți beneficiari ai fondurilor europene din regiunea 
Sud-Muntenia, atrăgând aproximativ 30% din valoarea 
totală a Programului Regional Sud-Muntenia prin pro-
iecte implementate atât de autoritățile publice locale, 
cât și de mediul privat.

În calitate de Autoritate de Management pentru 
Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027, institu-
ția gestionează peste 1,57 miliarde de euro destinați 
dezvoltării județelor Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giur-
giu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Cu gândul în viitor, acționăm în prezent!

https://www.adrmuntenia.ro
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Fondurile europene accelerează dezvoltarea
județului Argeș și a regiunii Sud-Muntenia

Liviu-Gabriel Mușat, directorul general al 
ADR Sud-Muntenia, și Andreea-Mirela 

Tache, directorul Direcției Coordonare și 
Management Instituțional, au fost invitații 
emisiunii „Cafeaua cu piper”, difuzată de 
Antena 3 Pitești.

În cadrul dialogului moderat de jurnalista Daniela 
Popescu, cei doi reprezentanți ai ADR Sud-Muntenia 
au vorbit despre cele mai recente contracte finanțate 
din fonduri europene semnate în județul Argeș, opor-
tunitățile de finanțare disponibile prin Programul Re-
gional Sud-Muntenia 2021–2027 și avantajele pe care 
descentralizarea Programelor Regionale le aduce co-
munităților locale.

Interviul oferă o imagine de ansamblu asupra prin-
cipalelor direcții de investiții și a perspectivelor de 
dezvoltare ale regiunii în actualul exercițiu financiar 
european.

Moderator: Bună ziua, doamnelor și domnilor, bi-
ne v-am regăsit!

Să vedem ce se întâmplă în comunitate, de fapt în 
întreaga regiune, pentru că știm că ne urmăriți nu doar 
din Argeș. Așa cum v-am obișnuit, venim în fața dum-
neavoastră cu subiecte care vizează o arie largă de in-
teres administrativ și nu numai.

În vremuri destul de alunecoase, lucrurile certe și 
concrete nu trebuie lăsate nefructificate. Proiectele de 
dezvoltare finanțate din diferite surse trebuie duse la 
îndeplinire. Vorbim în cele ce urmează despre cât de 
important este rolul ADR Sud-Muntenia în susținerea 
dezvoltării comunităților prin fonduri europene.

Ne interesează punctual ce contracte de finanțare 
recente au fost semnate în județul Argeș prin Agenția 
pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, care sunt 
oportunitățile de finanțare până în anul 2027, dar și al-
te subiecte utile, discutate în această dimineață cu doi 
invitați speciali.

(Continuare în pagina 7)
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Domnul Liviu Gabriel Mușat, director general al ADR 

Sud-Muntenia, pe care îl salut chiar acum.
Domnule director, bună dimineața și bine ați venit 

în Argeș!
Liviu-Gabriel Mușat: Bună dimineața și vă mulțu-

mesc mult pentru invitație.
Moderator: Vă mulțumim și noi pentru disponibi-

litate și prezență. Alături de noi se află și doamna An-
drea Mirela Tache, director al Direcției Coordonare și 
Management Instituțional.

Bună dimineața și bine ați venit!
Andrea Mirela Tache: Bună dimineața și bine v-am 

găsit.
Moderator: Mă bucur tare mult că reușim să fim în 

această formulă și să discutăm despre tot ceea ce în-
seamnă fondurile europene prin ADR Sud-Muntenia. 
Știm foarte bine că Argeșul este în topul atragerii fon-
durilor europene prin Agenția pentru Dezvoltare Regi-
onală Sud-Muntenia.

Liviu Gabriel Mușat: Așa este. Suntem în plină des-
fășurare a Programului Regional Sud-Muntenia 2021–
2027. Practic, dacă ar fi să enumăr câteva dintre re-
alizările importante, cea mai semnificativă este că 
am terminat, în sfârșit, evaluarea celor aproximativ 
1.400 de proiecte depuse de mediul privat în regiunea 
Sud-Muntenia.

Aceste proiecte sunt acum în implementare și, așa 
cum era de așteptat, județul Argeș și mediul de afa-
ceri argeșean dețin aproximativ 30% din alocarea re-
gională și din numărul proiectelor aflate în derula-
re la nivelul regiunii. Chiar dacă la început au existat 
anumite temeri că unele criterii de evaluare i-ar pu-
tea dezavantaja pe investitorii argeșeni, acest lucru 
nu s-a confirmat.

Într-adevăr, am reușit să reducem diferențele dintre 
județul Argeș și celelalte județe ale regiunii, însă liderul 
rămâne în continuare județul Argeș și mediul de afaceri 
din acest județ. Așadar, avem proiecte de la care aștep-
tăm rezultate importante în perioada următoare.

Sunt proiecte mari, cu valori de peste 4 milioane de 
euro. Mă refer aici la proiectele de ajutor de stat, care 
reprezintă pentru noi o sursă importantă pentru atin-
gerea țintelor de absorbție la nivel regional.

Tot în această perioadă, o altă realizare importan-
tă este faptul că, deși traversăm un context economic 
și financiar destul de complicat, am reușit să obținem 
fonduri suplimentare de la bugetul de stat.

Astfel, pe lângă sumele alocate prin Programul Re-

gional, am reușit să aducem în regiune încă aproxima-
tiv 800 de milioane de euro.

În prezent, suntem în plin proces de contractare a 
proiectelor pentru care am obținut aceste resurse fi-
nanciare suplimentare.

Am luat și câteva măsuri curajoase pentru a epui-
za anumite axe de finanțare. De exemplu, în ceea ce 
privește infrastructura educațională, cu alocarea iniți-
ală puteam finanța doar patru-cinci școli la nivelul re-
giunii Sud-Muntenia. Am făcut însă un efort considera-
bil și am suplimentat fondurile cu aproape 200 de mili-
oane de euro, astfel încât astăzi putem vorbi despre fi-
nanțarea a 101 unități de învățământ la nivel regional.

Situația este similară și în cazul învățământului pre-
școlar — grădinițe și creșe — unde am contractat deja 
peste 40 de proiecte.

În ceea ce privește regenerarea urbană în orașele 
care nu sunt reședințe de județ, avem proiecte impor-
tante inclusiv în județul Argeș, la Câmpulung, Miove-
ni și Curtea de Argeș. Pe mobilitate urbana deci si aici 
avem cateva zeci de milioane bune.. 46 cu 46, inca 100 
de milioane. De asemenea, pe componenta de mobi-
litate urbană sunt alocate sume consistente, de ordi-
nul zecilor de milioane de euro. Însă cea mai importan-
tă realizare, din punctul nostru de vedere, este faptul 
că am reușit să finanțăm toate proiectele de patrimo-
niu depuse până în acest moment în regiune. Aici Ar-
geșul s-a remarcat în mod deosebit. Dacă pe majorita-
tea axelor județul reprezintă aproximativ 30% din pro-
gramul regional, în ceea ce privește patrimoniul istoric 
și cultural, ponderea ajunge la aproximativ 50%. Cu al-
te cuvinte, jumătate dintre proiectele finanțate în regi-
unea Sud-Muntenia pe patrimoniu istoric, cultural și cu 
potențial turistic sunt în județul Argeș. 

Chiar astăzi avem două evenimente importante ca-
re vor marca semnarea a opt contracte de finanțare. 
Primul va avea loc la Consiliul Județean Argeș și vizea-
ză unul dintre cele mai importante și apreciate proiec-
te de patrimoniu: Castrul Roman Jidova, un proiect în 
valoare de aproape 8 milioane de euro. La acesta se 
adaugă încă șapte proiecte de patrimoniu aparținând 
Arhiepiscopiei Argeșului și Muscelului, care însumea-
ză peste 35 de milioane de euro. De altfel, Arhiepisco-
pia Argeșului și Muscelului este, dintre toate eparhiile 
din regiune, una dintre cele mai performante în ceea 
ce privește accesarea fondurilor europene pentru pa-
trimoniu. Desigur, beneficiază și de un patrimoniu de 
o valoare istorică, culturală și spirituală excepțională.

(Continuare în pagina 8)
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(Continuare din pagina 7) 
Moderator: Vorbim despre sume importante și des-

pre obiective extrem de necesare pentru identitatea u-
nei comunități și a unei regiuni.

Spuneți-ne, vă rog, din momentul în care se sem-
nează aceste contracte, când ajung efectiv banii și ca-
re este procedura? Există termene clare care trebuie 
respectate pentru a nu se pierde finanțările europene?

Andreea-Mirela Tache: Cu siguranță există proce-
duri și termene, pentru că altfel aceste proiecte nu pot 
fi implementate la timp. În primul rând, cea mai ma-
re provocare o reprezintă achizițiile publice. Beneficia-
rii trebuie să acorde o atenție deosebită atât condiții-
lor prevăzute în documentațiile de achiziție, cât și mo-
dului în care gestionează implementarea contractelor. 
Este foarte important ca proiectele să fie finalizate la 
termen, deoarece orice prelungire peste anumite limi-
te poate atrage corecții financiare sau chiar rezilierea 
contractelor. Este un lucru pe care nu ni-l dorim nici 
noi, nici beneficiarii. 

Aș vrea să completez ceea ce a spus domnul director 
referitor la supracontractare și la zona patrimoniului. 
Am realizat recent o analiză privind evoluția proiecte-
lor de patrimoniu în cele trei perioade de programare.

În perioada 2007–2013 au fost contractate aproxi-
mativ 10 proiecte, cu un buget total de 27 de milioa-
ne de euro.

În perioada 2014–2020 au fost contractate aproxi-
mativ 20 de proiecte, cu un buget de 44 de milioane de 
euro. La acel moment, noi eram Organism Intermediar 
pentru Programul Operațional Regional, iar ministerul 
avea rolul de autoritate de management.

În actuala perioadă de programare, după regiona-
lizarea programului, vorbim deja despre un buget de 
aproximativ 141 de milioane de euro. Practic, discutăm 
despre o creștere de peste cinci ori față de prima peri-
oadă de programare.

Acest lucru demonstrează că regionalizarea progra-
melor și posibilitatea de a lua decizii la nivel regional 
reprezintă un avantaj major. Putem orienta fondurile 
către nevoile reale ale regiunii, fără să depindem de 
aprobări suplimentare la nivel central. Ceea ce este pri-
oritar pentru noi poate să nu fie prioritar pentru alte 
regiuni ale țării, iar această flexibilitate ne permite să 
finanțăm exact domeniile în care există cele mai ma-
ri nevoi.

Moderator: Iar fondurile pot fi valorificate mult mai 
repede, pentru că accesul la decizie este mai apropi-
at de autoritățile locale. Deși există în continuare pro-

ceduri și termene care trebuie respectate, atunci când 
decizia este mai aproape de beneficiari, lucrurile se 
desfășoară mai eficient.

Liviu Gabriel Mușat: Noi îi îndemnăm permanent 
pe beneficiari să nu piardă timp.

Să obțină cât mai repede avizele necesare, să lanse-
ze procedurile de achiziție și să urmărească atent im-
plementarea proiectelor. Fiecare zi de întârziere poa-
te genera probleme. Așa cum spunea și colega mea, în-
târzierile pot conduce la corecții financiare sau chiar la 
rezilierea contractelor. Există o abordare nouă atât la 
nivelul Comisiei Europene, cât și al autorităților de au-
dit. Nu se mai acceptă prelungirea la nesfârșit a proiec-
telor. În viziunea instituțiilor europene, astfel de pre-
lungiri pot afecta concurența pe piața achizițiilor publi-
ce. Raționamentul este simplu: dacă operatorii econo-
mici ar fi știut de la început că un proiect nu se finali-
zează într-un an, ci în trei ani, poate că ar fi participat și 
alți ofertanți la procedură.

Prin urmare, respectarea termenelor a devenit o 
condiție esențială. De aceea îi încurajăm pe toți benefi-
ciarii să acționeze cât mai rapid. Avem birouri în fiecare 
județ și colegi la sediul central care sunt permanent la 
dispoziția beneficiarilor. Dacă există probleme tehnice, 
financiare sau administrative, îi invităm să ne contacte-
ze. Scopul nostru comun este să nu pierdem niciun eu-
ro din fondurile disponibile. Și mai există un argument 
important pentru accelerarea implementării: comuni-
tățile au nevoie de aceste investiții. 

Cu cât un agent economic finalizează mai repede in-
vestiția, cu atât poate începe mai repede activitatea.

Asta înseamnă locuri de muncă, salarii, taxe și impo-
zite plătite la buget. În contextul economic actual, ca-
racterizat de multe incertitudini, cred că se aplică foar-
te bine vechiul principiu: să nu lași pe mâine ceea ce 
poți face astăzi.

Moderator: Cu toate acestea, există și voci care sus-
țin că anumite cerințe ale Uniunii Europene nu sunt în-
totdeauna corelate cu realitățile din fiecare stat sau din 
fiecare comunitate. Unii oameni consideră că procedu-
rile sunt prea complicate și că timpul de așteptare îi 
descurajează să acceseze fonduri europene. Sunteți de 
acord cu această observație? Sunt cerințele europene 
prea puțin adaptate realităților din teren?

Andrea Mirela Tache: În anumite situații, proba-
bil că da. Dacă discutăm despre regiunea nostra, des-
pr competitivitatea mediului privat, este evident că nu 
toate regiunile României au același nivel de dezvoltare. 

(Continuare în pagina 9)
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Dacă ne comparăm cu regiunile de vest sau nord-

vest, există diferențe. Pe de altă parte, noi am încercat 
să adaptăm cât mai bine ghidurile de finanțare la reali-
tățile și nevoile identificate în regiune. Am avut nume-
roase consultări atât cu mediul privat, cât și cu autorită-
țile publice. În special în județul Argeș au existat dezba-
teri consistente, iar multe dintre propunerile venite din 
teritoriu s-au regăsit ulterior în ghidurile de finanțare.

Scopul nostru a fost ca finanțarea să răspundă cât 
mai bine nevoilor reale ale comunităților și ale mediu-
lui economic.

Așa cum spunea și domnul director general, nu tre-
buie să ne culcăm pe o ureche în momentul în care am 
semnat contractul de finanțare. Chiar dacă Argeșul se 
află în prezent pe primul loc la nivel regional în ceea ce 
privește plățile efectuate și cheltuielile declarate, acest 
lucru nu înseamnă că am ajuns la potențialul maxim.

Dacă îmi amintesc bine, județul Argeș reprezintă 
aproximativ 30% din totalul plăților realizate la nivel 
regional. Este un rezultat foarte bun, însă nu este sufi-
cient. Trebuie să accelerăm ritmul implementării. Gân-
diți-vă că un proiect din mediul privat are, în general, 
un termen de implementare de un an pentru investiți-
ile în dotări și de doi ani pentru proiectele care includ 
lucrări de infrastructură, cu posibilitatea unei prelun-
giri limitate. În multe cazuri a trecut deja cel puțin un 
an de la semnarea contractelor și totuși ritmul plăților 
nu este cel pe care ni l-am dori.

În același timp, noi avem ținte clare de absorbție a-
sumate de România în relația cu Comisia Europeană. 
Orice fonduri neutilizate la timp se transformă în presi-
une financiară asupra beneficiarilor, iar acest lucru nu 
este în interesul nimănui.

Liviu Gabriel Mușat: Dacă îmi permiteți o comple-
tare legată de relația dintre oportunitățile oferite de 
Comisia Europeană și nevoile reale ale comunităților 
noastre. Este adevărat că finanțatorul are propriile pri-
orități și propriile obiective strategice. Dar și noi, la ni-
vel regional, avem propriile nevoi, propriile urgențe și 
propriile priorități de dezvoltare.

Încercăm permanent să găsim punctul de echilibru 
între aceste două perspective. Pentru a reuși acest lu-
cru, este esențial să cunoaștem foarte bine realitatea 
din teritoriu. Asta presupune o colaborare permanen-
tă cu administrațiile locale, cu mediul de afaceri și cu 
toți actorii relevanți din regiune. Nu cred că o institu-
ție centrală, oricât de bine intenționată ar fi, poate cu-
noaște mai bine nevoile unei comunități decât cei care 

lucrează zilnic în acea comunitate.
Noi activăm în această regiune de peste un sfert 

de secol. Suntem în contact permanent cu primarii, cu 
funcționarii publici, cu antreprenorii și cu beneficiarii 
proiectelor. În timp s-au construit relații de încredere și 
de responsabilitate. Mai este însă nevoie de ceva. Tre-
buie să pui suflet în ceea ce faci. Orice proiect, orice 
strategie, orice program de dezvoltare are nevoie și de 
implicare umană.

Am tot respectul pentru colegii din ministere și pen-
tru profesioniștii din administrația centrală, însă noi 
trăim efectiv realitatea regiunii. Atunci când lucrezi de 
25–27 de ani alături de comunități, se creează o res-
ponsabilitate suplimentară. Nu poți să promiți ceva și 
apoi să nu îți respecți cuvântul. Aceste relații construi-
te în timp sunt foarte importante pentru succesul pro-
gramelor europene. De aceea încercăm, în limitele și 
regulile stabilite de Comisia Europeană, să răspundem 
cât mai bine nevoilor reale ale regiunii.

Andrea Mirela Tache: Practic, ADR Sud-Muntenia 
funcționează ca un intermediar între nevoile comuni-
tăților și regulile europene, un fel de broker al dezvol-
tării regionale. Luăm nevoile comunităților, le punem 
în acord cu regulamentele europene și încercăm să 
construim programe de finanțare care să producă re-
zultate concrete.

Moderator: Altfel se consolidează relațiile când 
sunteți printre cei care au nevoie.

Liviu Gabriel Mușat: Absolut.
Dacă facem o comparație între perioada în care de-

ciziile erau luate exclusiv la nivel național și perioada 
actuală, diferențele sunt foarte clare. De exemplu, ter-
menul mediu de evaluare a unui proiect a scăzut de la 
aproximativ 180 de zile la aproximativ 35 de zile. Prac-
tic, vorbim despre o reducere de peste trei ori a dura-
tei de evaluare. Mai mult decât atât, interesul pentru 
finanțare a crescut semnificativ.

În aceeași etapă de implementare a programului 
precedent aveam în jur de 1.200 de proiecte depuse. 
Astăzi avem aproape 2.400 de proiecte. Practic, numă-
rul s-a dublat. Acest lucru arată că există mai multă în-
credere și mai multă mobilizare în teritoriu. Un alt in-
dicator important este timpul necesar pentru procesa-
rea cererilor de rambursare.

În prezent, în cadrul agenției, termenul este de 
aproximativ 14 zile. Încercăm să menținem un flux con-
tinuu și rapid al plăților. Sigur că acest lucru presupune 
resurse și un efort administrativ considerabil.

(Continuare în pagina 10)
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Dar nu ne plângem. Ne dorim ca programul să fie un 

succes. Regiunea este casa noastră și este normal să ne 
implicăm pentru dezvoltarea ei.

Moderator: Este evident că atunci când vorbim des-
pre fonduri europene vă doriți ca tot mai multe comu-
nități și beneficiari să acceseze aceste resurse.

Mai avem aproximativ un an și jumătate din actua-
lul exercițiu financiar. Ce sumă mai este disponibilă și 
ce obiective v-ați propus pentru perioada următoare?

Andrea Mirela Tache: Nu putem spune că suma ră-
masă de atras nu a fost finalizată. Suntem deja la apro-
ximativ 135% din bugetul programului.

Valoarea totală a contractelor semnate depășeș-
te 1,6 miliarde de euro, ceea ce înseamnă o supracon-
tractare de aproximativ 35%.

Obiectivul nostru este să mergem și mai departe și 
să ajungem la 100% depășire. Ne-am propus să utili-
zăm la maximum oportunitățile oferite prin mecanis-
mele de supracontractare, tocmai pentru că am be-
neficiat de sprijinul autorităților publice din regiune și 
pentru a obține aceste resurse suplimentare.Faptul că 
avem o bază atât de consistentă de proiecte, atât în 
mediul public, cât și în mediul privat, ne oferă încrede-
re că vom atinge țintele asumate pentru următorii ani.

În prezent, suntem la aproximativ 64% din ținta de 
absorbție aferentă anului 2026.

Pentru 2025 am depășit semnificativ obiectivul sta-
bilit. Am ajuns la aproximativ 150% din ținta asumată.

Moderator: Este un rezultat foarte bun.
Ne putem aștepta ca și în următorul exercițiu finan-

ciar, după 2028-2034, agențiile de dezvoltare regiona-
lă să își păstreze rolul de autoritate de management?

Liviu Gabriel Mușat: Din punctul nostru de vedere, 
aceasta este direcția firească.

Chiar în urmă cu aproximativ o lună am organizat un 
eveniment la Parlamentul European, cu sprijinul euro-
deputatului Ștefan Mușoiu. La eveniment au participat 
membri ai Parlamentului European, reprezentanți ai 
Comisiei Europene, președinți de consilii județene, pri-
mari, reprezentanți ai mediului de afaceri și ai corpului 
diplomatic. Concluzia a fost una foarte clară. Toți parti-
cipanții au susținut continuarea programelor regiona-
le în aceeași logică descentralizată și după anul 2027. 
Nu este vorba despre un avantaj acordat unei institu-
ții sau alteia, ci despre faptul că rezultatele sunt vizibil 
mai bune decât în perioada în care gestionarea se fă-
cea exclusiv la nivel național. Sperăm ca această abor-
dare să fie menținută și în viitorul cadru financiar eu-

ropean.
În același timp, așteptăm clarificările necesare din 

partea viitorului Guvern, deoarece avem nevoie de 
predictibilitate. Avem nevoie să continuăm dezvolta-
rea instituțională, să pregătim personalul și să putem 
planifica din timp activitățile pentru următoarea peri-
oadă de programare. Ne dorim inclusiv să lansăm pro-
grame de sprijin pentru autoritățile locale, astfel încât 
acestea să poată pregăti din timp documentațiile nece-
sare pentru viitoarele apeluri de proiecte.

Una dintre lecțiile învățate este că nu trebuie să mai 
pierdem timp după deschiderea programului. Ne do-
rim ca studiile, documentațiile și proiectele să fie pre-
gătite din timp, astfel încât să putem începe implemen-
tarea imediat ce noile linii de finanțare devin disponi-
bile.

Moderator: Practic, pregătirea trebuie să înceapă 
înainte de lansarea noului program. Cu cât documenta-
țiile sunt mai avansate, cu atât implementarea va înce-
pe mai repede. Iar timpul este o resursă extrem de im-
portantă atunci când vorbim despre fonduri europene.

Moderator: Doamna Tache, doriți să adăugați ceva?
Andrea Mirela Tache: Da.
Începând din această toamnă vom demara un pro-

ces amplu de actualizare a documentelor strategice re-
gionale. Mă refer atât la Planul pentru Dezvoltare Re-
gională, cât și la Strategia de Specializare Inteligentă. 
Îi invităm pe toți reprezentanții administrației publice, 
ai mediului de afaceri, ai mediului academic și ai socie-
tății civile să participe activ la acest proces. Este foarte 
important să identificăm cât mai corect nevoile comu-
nităților și să le transformăm în priorități pentru urmă-
toarea perioadă de programare. Vom desfășura con-
sultări în întreaga regiune și, în paralel, vom utiliza și 
instrumente digitale pentru colectarea și centralizarea 
propunerilor.

Scopul este să construim o bază solidă de idei și pro-
iecte care să poată fi finanțate în următorul exercițiu fi-
nanciar. Trebuie să știm încă de acum care sunt investi-
țiile prioritare pentru perioada care urmează.

Moderator: Cum ar trebui să arate relația dintre 
ADR Sud-Muntenia și autoritățile locale în perioada ur-
mătoare?

Liviu Gabriel Mușat: Da. Nu-i programul nostrum. 
Trebuie sa fie programul regiunii. Cea mai importantă 
calitate a unui document programatic este aceea de a 
fi acceptat de cei cărora li se adresează. Și cum poate fi 
acceptat cel mai ușor? Prin participare.

(Continuare în pagina 11)
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Dacă oamenii contribuie la elaborarea lui, dacă au-

toritățile locale, mediul de afaceri și comunitățile parti-
cipă la construirea lui, atunci îl vor considera un docu-
ment al lor și îl vor susține.

Este o diferență foarte mare între o strategie care 
vine exclusiv de la centru și una construită împreună 
cu cei care urmează să o pună în practică. În momentul 
în care comunitatea spune: „Noi am contribuit la acest 
document, noi l-am construit”, șansele de succes cresc 
considerabil.

Moderator: Dacă ar fi să privim punctual către ju-
dețul Argeș, unde considerați că mai există loc de dez-
voltare?

Liviu Gabriel Mușat: Argeșul este un județ foarte bi-
ne poziționat și cu rezultate remarcabile în atragerea 
fondurilor europene. Desigur, există în continuare di-
ferențe între unele localități, atât în mediul urban, cât 
și în mediul rural.

Personal, cred că Argeșul ar putea valorifica și mai 
mult patrimoniul său istoric, cultural și identitar. Exis-
tă aici un filon extraordinar legat de istorie, tradiție și 
patrimoniu, care este deja bine pus în valoare, dar ca-
re poate genera și mai multe oportunități de dezvol-
tare. În același timp, cred că este loc pentru o cola-
borare și mai strânsă între sectorul public și mediul 
privat. Parteneriatele public-private pot transforma 
această moștenire culturală și istorică într-un motor 
suplimentar de dezvoltare economică și turistică. Es-
te o resursă pe care puține județe din România o au 
la acest nivel.

În ceea ce privește mediul de afaceri, Argeșul dis-
pune de o comunitate antreprenorială puternică și di-
versificată. Poate că în anumite situații ar fi utilă o co-
laborare mai intensă între companii, mai multe proiec-
te dezvoltate în parteneriat și mai multă sinergie între 
actorii economici. Sunt convins că rezultatele pot fi și 
mai bune atunci când există cooperare și obiective co-
mune.

Moderator: Ne apropiem de final și, așa cum este 
tradiția emisiunii, vă rog să transmiteți câte un „bob de 
piper”.

Care ar fi mesajul dumneavoastră?
Andrea Mirela Tache: Dacă ar fi să transmit un 

mesaj către autoritățile centrale, acesta ar fi adresat 
Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene. Cred 
că accentul trebuie pus încă de acum pe pregătirea 
viitoarei perioade de programare. Este important să 
existe stabilitate, predictibilitate și un cadru clar pen-

tru ceea ce urmează după actualul exercițiu financiar. 
Cu cât începem mai repede pregătirile, cu atât vom 
putea utiliza mai eficient resursele europene disponi-
bile în viitor.

Moderator: Vă mulțumesc.
Doamnule Director?
Liviu Gabriel Mușat: Și eu am un mesaj, de această 

dată pentru mediul privat.
Îi invit pe toți beneficiarii să apeleze cu încredere la 

specialiștii ADR Sud-Muntenia ori de câte ori întâmpi-
nă dificultăți în implementarea proiectelor. Am obser-
vat, din păcate, că uneori apar necorelări între ceea ce 
își doresc beneficiarii și recomandările pe care le pri-
mesc din diverse surse.

ADR Sud-Muntenia este un partener al beneficiari-
lor. Interesul nostru este același: ca proiectele să fie 
implementate cu succes și să nu se piardă niciun euro 
din fondurile disponibile. De aceea îi încurajăm pe toți 
să comunice cu noi și să solicite sprijin ori de câte ori 
este necesar.

Moderator: Comunicarea este, usa este deschisa... 
important este să ne dăm mâna și împreună să facem 
lucruri frumoase.

Stimați invitați, vă mulțumesc foarte mult pentru 
prezență.

Liviu Gabriel Mușat: Mulțumim și noi pentru invi-
tație.

Andrea Mirela Tache: Mulțumim.
Moderator: Doamnelor și domnilor, aceasta a fost 

ediția de astăzi. Vă mulțumim că ne-ați urmărit și vă 
dorim o zi frumoasă. La revedere!

Cu gândul în viitor, acționăm în prezent!
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM 
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 12.06.2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.1 PRSM/ID/PRSM P1/OP1
(PRSM/ID/1/1/1.1/C - Transfer tehnologic)

- - 149.281.716,69 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 31.07.2025 199.096.000,00 2 279.015.070,00 205.229.170,00 103,08% 1 236.426.000,00 199.096.000,00 100,00% 0,00

6 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.06.2025 228.636.775,71 342 1.627.704.467,96 1.561.752.909,80 683,07% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.764,70 820 1.290.563.422,56 697.992.745,53 298,12% 248 329.491.669,19 219.692.060,05 93,83% 42.313.931,00

8 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,63 2.903.627.493,53 405,85% 298 3.558.840.676,60 1.720.221.188,35 240,44% 272.913.505,34

9 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 701.881,67 1 1.286.349,06 734.694,64 104,68% 1 1.242.503,95 701.881,67 100,00% 0,00

10 1 RSO1.3 PRSM/700/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

03.09.2025 30.09.2025 237.624.726,66 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 71.529.342,05

11 1 RSO1.3 PRSM/ID/1/1/1.3/D
(PRSM/ID/1/1/1.3/D - Clustere)

- - 29.280.588,28 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

12 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

13 2 RSO2.1 PRSM/701/PRSM_P2/OP2
(PRSM/ID/2/2/2.1/A - Eficiență energetică IFI)

03.09.2025 30.09.2025 715.524.705,89 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 215.385.882,37

14 2 RSO2.1 PRSM/638/PRSM_P2/OP2
(Operațiunea D - ELENA)

23.05.2025 21.05.2027 493.885.097,23 79 1.167.999.479,74 906.212.971,14 183,49% 44 721.172.021,44 509.448.761,71 103,15% 6.449.288,46

15 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 56.569.644,30 28 399.451.549,90 365.951.084,21 646,90% 24 333.745.029,43 301.429.980,48 532,85% 14.530.882,52

16 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 713.092,75 1 2.555.262,07 541.745,42 75,97% 1 2.555.262,08 713.092,75 100,00% 713.092,75

17 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 171.702.683,82 81 753.897.991,03 586.294.464,56 341,46% 18 187.566.181,33 114.691.557,85 66,80% 0,00

18 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 46.639.747,01 12 78.104.826,66 47.700.296,48 102,27% 12 83.754.010,88 46.639.746,99 100,00% 28.146.047,56

19 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 29.12.2025 323.077.033,85 71 1.659.749.039,67 1.384.197.038,96 428,44% 3 89.302.430,06 71.875.749,90 22,25% 0,00

20 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 349.505.124,26 8 550.716.816,79 282.656.951,09 80,87% 5 362.351.422,05 221.007.998,93 63,23% 0,00

21 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 219.180.895,47 11 339.775.087,34 300.786.799,32 137,23% 10 247.137.753,46 217.533.926,39 99,25% 131.386.180,68

22 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.09.2025 379.828.016,40 12 718.604.609,62 608.399.869,09 160,18% 5 409.095.979,89 331.085.039,58 87,17% 0,00

23 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 40.145.860,69 5 81.110.328,41 56.533.036,01 140,82% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 100,00% 34.247.692,65

24 4 RSO3.2 PRSM/908/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - Stații de
reîncărcare
(Operațiunea - Combustibili alternativi)

02.06.2026 02.12.2026 12.587.400,02 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

25 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2026 971.939.168,64 11 3.268.719.861,34 3.068.184.481,53 315,68% 9 2.653.355.982,91 2.401.351.265,99 247,07% 399.309.190,28

26 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 113.282.731,81 3 126.691.372,29 112.841.885,00 99,61% 3 123.409.998,05 113.282.731,80 100,00% 85.922.268,93

27 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 42.026.537,46 49 482.370.695,29 386.308.562,33 919,20% 22 235.693.720,48 179.561.110,82 427,26% 0,00

28 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 23.864.010,60 7 57.170.861,72 37.686.961,58 157,92% 6 30.571.042,59 23.863.888,00 100,00% 18.451.153,50

29 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 67.803.191,09 126 2.307.290.374,35 1.925.010.786,55 2.839,12% 34 694.649.919,08 573.322.945,45 845,57% 4.000.000,00

30 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 86.560.569,56 15 144.691.148,33 87.792.107,58 101,42% 15 165.534.834,40 86.560.570,21 100,00% 52.579.113,91

31 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 130.659.353,04 8 157.706.151,26 124.016.369,54 94,92% 6 126.075.221,11 101.402.485,54 77,61% 0,00

32 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 19.744.159,00 5 35.324.319,68 29.526.925,00 149,55% 3 27.245.499,20 19.743.578,54 100,00% 12.218.663,09

33 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 231.653.573,29 3 174.546.688,92 98.879.700,12 42,68% 2 110.691.555,68 62.962.102,21 27,18% 0,00

34 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.004.179,16 1 19.309.003,46 14.477.076,41 96,49% 1 19.663.714,17 14.098.184,21 93,96% 8.344.230,18

35 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 91.059.262,68 9 274.736.991,64 252.342.684,37 277,12% 3 100.764.111,61 98.239.438,82 107,89% 33.567.476,19

36 6 RSO5.1 PRSM/702/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.1/C - Turism în municipii reședință de județ)

03.09.2025 30.09.2025 119.254.117,62 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 35.897.647,06

37 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 04.08.2025 157.999.696,50 30 849.680.228,39 653.939.843,14 413,89% 6 174.644.520,17 130.870.708,96 82,83% 0,00

38 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.201.835,53 7 11.640.137,30 8.106.870,02 98,84% 7 14.829.150,52 8.201.835,50 100,00% 5.240.949,34

39 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.05.2025 72.103.888,12 24 647.273.057,14 619.626.436,66 859,35% 13 379.533.597,86 352.007.035,78 488,19% 23.388.193,08

40 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 0,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

41 6 RSO5.2 PRSM/703/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

03.09.2025 30.09.2025 238.508.235,30 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 71.795.294,12

42 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 6.704.564,34 1 8.451.129,14 8.451.129,14 126,05% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 100,00% 6.704.564,34

43 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 19.653.332,81 1 18.711.123,24 18.711.123,24 95,21% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 100,00% 19.651.626,84

44 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 61.934.807,51

45 7 AT PRSM/794/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A28 - Pacte de integritate
(PRSM/ID/7/3 - Asistență tehnică)

05.02.2026 06.05.2026 1.018.220,00 1 1.018.200,66 1.018.200,66 100,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

46 7 AT PRSM/828/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/4 - Asistență tehnică)

11.12.2025 15.01.2026 101.822.000,00 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 15.000.000,00

Total: 7.638.490.700,00 2.339 24.833.368.534,45 18.840.794.772,51 812 12.993.174.692,99 9.671.370.984,25 1.671.621.023,75

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FEDR = Fondul European de Dezvoltare Regională;   BS = Buget de Stat.

https://www.adrmuntenia.ro
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Mediul de afaceri prahovean, consultat
cu privire la lansarea instrumentului financiar

a tehnologiilor STEP

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia, în calitate de Organism 

Intermediar pentru Prioritățile de Tranziție 
Justă 2021–2027, a organizat la Ploiești un 
eveniment de consultare dedicat lansării 
instrumentului financiar a tehnologiilor STEP 
finanţat din Fondul pentru Tranziție Justă 
(FPTJ), gestionat de Banca de Investiții și 
Dezvoltare (BID).

Evenimentul, desfășurat în parteneriat cu Ministe-
rul Investițiilor și Proiectelor Europene și Banca de In-
vestiții și Dezvoltare, Consiliul Judeţean Prahova cu im-
plicarea Grupului Județean pentru Coordonarea Tran-
ziției către Neutralitatea Climatică Prahova, a avut ca 
principal obiectiv prezentarea oportunităților de finan-
țare disponibile prin acest instrument și facilitarea dia-
logului direct cu reprezentanții mediului de afaceri din 
județul Prahova. (Continuare în pagina 14)

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 13)
Din partea ADR Sud-Muntenia au participat 

Daniel Ștefan, șeful Organismului Intermediar 
pentru Priorităţile de Tranziție Justă 2021–2027, 
și Cristina Radu, șef Serviciu Helpdesk. De aseme-
nea, au fost prezente Teodora Preoteasa, direc-
tor pentru administrarea fondurilor europene la 
Banca de Investiții și Dezvoltare, care a partici-
pat online, Daniela Ionescu - Expert Senior im-
plementare fonduri europene - Direcția Adminis-
trare Fonduri Europene BID, precum și Doru Ma-
teescu, reprezentant JASPERS/BEI.

În cadrul întâlnirii, reprezentanții Băncii de In-
vestiții și Dezvoltare au prezentat mecanismul 
de funcționare al Fondului pentru Tranziție Jus-
tă și principalele condiții de accesare a finanțări-
lor, răspunzând totodată întrebărilor adresate de 
întreprinderile interesate să dezvolte investiții în 
județul Prahova.

Discuțiile s-au concentrat asupra proiectelor 
din domeniile strategice susținute prin inițiativa STEP, 
respectiv tehnologiile curate și eficiente energetic, so-
luțiile digitale și inovarea deep-tech, biotehnologiile, 
inclusiv dezvoltarea de medicamente critice, valorifica-
rea materiilor prime critice și tehnologiile de apărare.

Participanții au avut, de asemenea, oportunitatea de 
a afla informații detaliate despre Fondul de Participare 
pentru Tranziție Justă, prezentat de experții Băncii de In-
vestiții și Dezvoltare, precum și despre condițiile de eli-
gibilitate aplicabile proiectelor STEP, în cadrul unei pre-
zentări susținute de specialiștii JASPERS/EIB Advisory.

Prin acest eveniment, ADR Sud-Muntenia a oferit 
companiilor din județul Prahova ocazia de a obține in-
formații directe despre noul instrument financiar și de 
a discuta cu reprezentanții instituțiilor implicate des-

pre condițiile de finanțare și oportunitățile de investiții 
disponibile în perioada următoare.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Priori-
tăţile de Tranziție Justă (PTJ) 2021–2027, priorităţile 5 
şi 9, gestionează fonduri europene nerambursabile de-
dicate companiilor și administrațiilor publice locale din 
județul Prahova, pentru a sprijini adaptarea acestora la 
provocările economice și sociale generate de tranziția 
către o către o economie verde.

Pentru informații actualizate, vă rugăm să consultați 
secțiunea dedicată Priorităţilor de Tranziție Justă 2021-
2027 pe pagina web a Agenției pentru Dezvoltare Regi-
onală Sud-Muntenia, link: https://www.adrmuntenia.
ro/ptj şi pe pagina https://mfe.gov.ro/ptj/noutati/.

ÎmprEUnă construim o economie verde și competitivă!

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/ptj
https://www.adrmuntenia.ro/ptj
https://mfe.gov.ro/ptj/noutati/
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PDDTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 12 iunie 2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FTJ + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FTJ + BS)
(Lei)

1 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.1/1.A/PH
(PTJ - IMM)

20.12.2023 20.05.2024 520.055.525,90 138 2.828.038.542,83 1.727.781.007,71 332,23% 78 1.663.403.533,46 996.238.161,39 191,56% 151.378.391,52

2 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.2/1.B/PH
(PTJ - IMM)

30.07.2025 30.11.2025 138.737.215,46 263 451.322.463,31 338.914.170,56 244,28% 9 16.668.175,31 11.866.918,51 8,55% 0,00

3 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.4/1.D/PH - Parcuri industriale
(PTJ - IMM)

28.01.2026 28.07.2026 53.456.550,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.3/1. C/PH - Întreprinderi sociale
(PTJ - IMM)

06.02.2026 07.08.2026 35.476.607,41 1 1.292.726,09 1.014.222,43 2,86% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 5 JSO8.1 PTJ/P5/4.2/2.B/PH
(PTJ - AJOFM)

10.10.2024 30.04.2025 64.284.138,14 1 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 5 JSO8.1 PTJ/750/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - AJOFM
(redeschidere)
(PTJ - AJOFM)

21.11.2025 31.01.2026 65.800.572,53 1 65.701.725,41 57.366.363,41 87,18% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 5 JSO8.1 PTJ/P5/3.1/PH
(PTJ - Regenerare)

28.02.2025 30.09.2025 39.812.000,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

8 5 JSO8.1 PTJ/834/PTJ_P5/NA/PH - Comunități de energie
(PTJ - Regenerare)

25.02.2026 26.08.2026 125.981.514,68 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

9 5 JSO8.1 PTJ/847/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - Formare
profesională
(PTJ - Formare profesională)

03.03.2026 03.07.2026 11.365.076,36 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

10 5 JSO8.1 PTJ/784/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A11
(PTJ - Mobilitate verde)

20.05.2026 20.09.2026 52.380.666,90 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

Total: 1.107.349.867,37 404 3.410.721.934,94 2.188.154.916,16 87 1.680.071.708,77 1.008.105.079,90 151.378.391,52

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FTJ = Fondul pentru o tranziție justă;   BS = Buget de Stat.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027 
gestionează 277 milioane de euro – fonduri europene 
nerambursabile dedicate exclusiv companiilor și ad-
ministrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale 
legate de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tran-
ziție Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Jude-
țean Prahova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți 
parteneri sociali. Programul Dezoltare Durabilă și Tranzi-
ție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul adrmuntenia.
ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Mun-
tenia > Programe implementate > https://www.adrmun-
tenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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ADR Sud-Muntenia a organizat o sesiune
de Peer Review în cadrul proiectului DESICE

La data de 9 iunie 2026, ADR Sud-Muntenia 
a organizat o sesiune online de Peer 

Review în cadrul proiectului DESICE, având 
ca temă analiza potențialului de transfer al 
bunii practici din Grecia „Design Thinking 
Practitioner”, identificată în cadrul proiectului 
ca un exemplu relevant de consolidare a 
capacității de inovare și sprijinire a tranziției 
către economia circulară.

Evenimentul a debutat cu o prezentare a proiectului 
DESICE și a instrumentului de politică abordat de proiect 
– Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027. Buna 
practică a fost adusă în atenția parteneriatului DESICE de 
către Anatoliki SA, liderul proiectului, și a fost prezenta-
tă de reprezentanții Business and Cultural Development 
Centre (KEPA), organizația care a dezvoltat și implemen-
tează programul Design Thinking Practitioner în Grecia.

Participanții au avut ocazia să afle mai multe des-
pre obiectivele programului, metodologia utilizată, gru-
purile-țintă vizate, procesul de implementare, precum 
și despre rezultatele și lecțiile învățate în urma aplicării 
acestuia. O atenție deosebită a fost acordată posibilități-
lor de transfer și adaptare a metodologiei în alte regiuni.

În cadrul sesiunii au fost analizate provocările și ne-
voile existente la nivelul regiunii Sud-Muntenia în do-
meniul inovării, dezvoltării competențelor și tranziției 

către economia circulară. Discuțiile s-au concentrat a-
supra modului în care principiile și instrumentele De-
sign Thinking ar putea contribui la stimularea inovării, 
dezvoltarea capacității actorilor regionali și sprijinirea 
unor modele economice mai sustenabile.

Sesiunea de Peer Review a oferit un cadru valoros 
pentru schimbul de experiență și reflecție asupra posi-
bilităților de adaptare a bunii practici la contextul regio-
nal. Concluziile și recomandările rezultate în urma discu-
țiilor vor contribui la procesul de învățare și îmbunătăți-
re a politicilor promovat de proiectul DESICE, precum și 
la identificarea unor noi oportunități de susținere a ino-
vării și economiei circulare în regiunea Sud-Muntenia.

Mai multe informații cu privire la proiectul Desice 
puteți afla accesând: https://www.adrmuntenia.ro/
proiectul-desice/static/1917.

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-desice/static/1917
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-desice/static/1917
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Catalogul surselor de finanțare nerambursabilă
pentru luna iunie

Agenţia pentru Dezvoltare Regională Sud-
Muntenia, prin Direcţia Dezvoltare, 

a editat Catalogul surselor de finanţare 
nerambursabilă pentru luna iunie 2026.

Scopul editării acestei publicaţii este de a veni în spri-
jinul potenţialilor beneficiari de fonduri nerambursabile 
din regiunea Sud-Muntenia care doresc să realizeze di-
ferite investiţii. Astfel, în acest document sunt prezen-
tate oportunităţile de finanţare din programele opera-
ţionale şi schemele de grant, ce se derulează în prezent 
în România, precum şi oportunităţile din PLANUL NAȚI-
ONAL STRATEGIC PAC 2023-2027, PROGRAMUL TRANS-
NAȚIONAL DUNĂREA şi URBACT IV.

Publicaţia electronică poate fi accesată pe site-ul 
Agenţiei, http://www.adrmuntenia.ro, link: https://
www.adrmuntenia.ro/download_file/newsletter/853/

CSF-Iunie-2026.pdf

Finanțare AFIR 2026
Din 15 iunie 2026, fermierii români și antrepreno-

rii din sectorul procesării alimentare vor putea depune 
online, la agenția AFIR, proiectele pentru achiziția și in-
stalarea panourilor solare cu sau fără baterii de stoca-
re, în cadrul unei noi sesiuni de fonduri europene în ca-
drul Schemei de energie, care are un buget majorat la 
265 de milioane de euro.

În 9 iunie 2026, Agenția pentru Finanțarea Investiții-
lor Rurale (AFIR) a publicat și Ghidul consolidat al Sche-
mei de energie 2026.

Pentru apelul din acest an a fost eliminată compo-
nenta eoliană „din cauza scăderii interesului solicitan-
ților pentru acest tip de tehnologie aplicat în sectorul 
agroindustrial”, a explicat AFIR. Astfel, beneficiarii se-
lectați la finanțare își vor putea achiziționa panouri fo-
tovoltaice și, eventual, capacități de stocare, pentru 
consum propriu.

Depunerea cererilor de finanțare se face online pe si-
te-ul www.afir.ro în perioada 15 iunie - 14 august 2026.

Alocarea financiară este de 265 de milioane EUR, 
din care:

 9  145 de milioane € pentru capacități instalate mai 
mici sau egale cu 1 MW;

 9 120 de milioane € pentru capacități instalate mai 
mari de 1 MW.

Pentru fiecare proiect, finanțarea este 100% ne-
rambursabilă, în limita a:

 9  650.000 €/ MW pentru capacități instalate mai 
mici și inclusiv de 1 MW; 

 9  550.000 €/ MW pentru capacități instalate mai 
mari de 1 MW. 

Beneficiarii eligibili ai Schemei de energie sunt: 
 9 Întreprinderile, Cooperativele și Societățile din 

sectorul agricol;
 9 Întreprinderile din sectorul industriei alimentare; 
 9 Organizații/federații de organizații din domeniul 

îmbunătățirilor funciare.
Mai multe detalii: https://startupcafe.ro/fina-

ntare-afir-2026-iunie-inscrieri-ajutoare-antreprenor-
i-alimentar-fermieri-panouri-solare-ghid-oficial-
schema-energie-101324

Sursa: startupcafe.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/newsletter/853/CSF-Iunie-2026.pdf
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/newsletter/853/CSF-Iunie-2026.pdf
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/newsletter/853/CSF-Iunie-2026.pdf
http://www.afir.ro 
https://startupcafe.ro/finantare-afir-2026-iunie-inscrieri-ajutoare-antreprenori-alimentar-fermieri-panouri-solare-ghid-oficial-schema-energie-101324 
https://startupcafe.ro/finantare-afir-2026-iunie-inscrieri-ajutoare-antreprenori-alimentar-fermieri-panouri-solare-ghid-oficial-schema-energie-101324 
https://startupcafe.ro/finantare-afir-2026-iunie-inscrieri-ajutoare-antreprenori-alimentar-fermieri-panouri-solare-ghid-oficial-schema-energie-101324 
https://startupcafe.ro/finantare-afir-2026-iunie-inscrieri-ajutoare-antreprenori-alimentar-fermieri-panouri-solare-ghid-oficial-schema-energie-101324 
http://startupcafe.ro
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Pe malul stâng al râului Dâmbovița, la 19 
km sud-est de București, se află satul 

Plătărești, o străveche și vestită așezare 
românească din nord-vestul județului Călărași.

Străveche, pentru că întemeierea sa este legată de 
trecerea dunării de către populațiile bulgare din Pe-
ninsula Balcanică, datorată persecuțiilor otomanilor 
și care s-au așezat în poienile pădurilor din Masivul 
forestier Podu Pitarului. Prima mențiune documen-
tară se referă la această localitate într-un hrisov din 
14 mai 1580, emis de domnitorul Mihnea Vodă Turci-
tul la București: „Şi iarăși să fie sfintei mănăstiri de la 
Tânganu satul Plătărești tot, cu tot hotarul și cu mo-
rile pentru că este sat vechi și drept.Cinstitul dregă-
tor al domniei sale, jupân Ivașco, mare vornic, a dat la 
schimb dumnezeieștii mănăstiri Tânganu, satul Plătă-
rești pe satul Greci.

Aici se află mănăstirea Plătărești, până nu demult de 
călugărițe (astăzi de călugări), ce a fost reînființată din 
anul 2000, fiind în curs de restaurare și reorganizare.

Biserica mănăstirii, o bijuterie arhitecturală și de 
artă medievală muntenească a Văii dâmboviței, care 

poartă hramul „Sfântul Mare Mucenic Mercurie” (25 
noiembrie), a fost construită în 1646 de voievodul Ma-
tei Basarab și de doamna Elina, soția sa, după cum reie-
se din pisania săpată în piatră și aflată deasupra ușii de 
intrare în pronaos. Are o vechime de peste 360 de ani. 
Mănăstirea Plătărești a fost zidită în amintirea victori-
ei din 1639 de la ojogeni pe Prahova, pe care a repur-
tat-o domnitorul Matei Basarab asupra tătarilor veniți 
cu Vasile Lupu, din ordinul turcilor, împotriva țării Ro-
mânești. De aici și denumirile geografice de „Valea Tă-
tarului” și „Lacul Tătarului”, din apropiere.

Biserica mănăstirii Plătărești reprezintă un remarca-
bil monument medieval din țara Românească, prin cla-
ra compoziție a formelor arhitectonice. Arhitectura fa-
ce parte din noul curent ce începe odată cu venirea pe 
tron în Țara Românească a lui Matei Basarab.

Construcție de plan triconc, cu o singură turlă pe 
naos, se compune în interior din pridvor deschis, pro-
naos, naos și altar. Biserica este zidită din cărămizi în-
guste și var hidraulic și are proporții modeste (18 me-
tri lungime, 4,5 metri lățime, 1,20 metri grosimea zidu-
lui). În partea de sus, biserica are ziduri mari. Pictura în 
frescă inițială (1649) se mai păstrează numai în prona-
os: tabloul ctitoricesc și un ansamblu de scene din via-
ța sfântului patron.

Sursa: ro.wikipedia.org 
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Mânăstirea Plătăreşti

Foto: w
ikipedia.org
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Comuna Valea Iașului continuă implementarea 
mai multor proiecte de dezvoltare finanțate din fon-
duri europene, guvernamentale și locale, care vizează 
modernizarea infrastructurii și îmbunătățirea condiți-
ilor de trai pentru locuitori.

Printre investițiile aflate în derulare se numără re-
alizarea unei platforme comunale pentru gestionarea 
gunoiului de grajd, finanțată prin PNRR, extinderea 
rețelei de gaze naturale prin Programul „Anghel Sa-
ligny”, precum și modernizarea infrastructurii rutiere 
printr-un proiect finanțat de Agenția pentru Finanța-
rea Investițiilor Rurale.

De asemenea, sunt în curs de implementare pro-
iecte privind instalarea foselor septice individuale, 
construirea de locuințe sociale prin PNRR și dezvolta-
rea infrastructurii pentru vehicule electrice, prin ame-
najarea unor stații de reîncărcare.

În paralel, se desfășoară lucrări de cadastru siste-
matic, menite să faciliteze accesul cetățenilor la docu-
mentele cadastrale și să contribuie la clarificarea situ-
ației juridice a proprietăților.

Sursa: argesexpres.ro

Investiții în utilități
și mobilitate

Au început lucrările de construire a primului parc 
fotovoltaic al municipiului Târgoviște, un proiect stra-
tegic destinat creșterii independenței energetice și 
promovării utilizării surselor regenerabile de energie 
la nivel local.

Investiția, cu o valoare de peste 19 milioane de lei, 
este finanțată din fonduri europene prin Fondul pen-
tru Modernizare și vizează realizarea unei noi capaci-
tăți de producere a energiei electrice pentru autocon-
sum, precum și implementarea unui sistem de stocare 
a energiei electrice conectat la centrala fotovoltaică.

Parcul fotovoltaic va fi amplasat pe o suprafață de 
aproximativ 50.000 de metri pătrați și va contribui 
semnificativ la asigurarea necesarului de energie elec-
trică pentru instituțiile și serviciile publice din munici-
piu. Printre beneficiarii direcți ai energiei produse se 
numără unitățile de învățământ, sistemul de iluminat 
public, facilitățile sportive și alte obiective aflate în ad-
ministrarea autorităților locale.

Potrivit estimărilor, investiția va permite acoperi-
rea a peste 95% din necesarul de energie electrică al 
municipiului.

Sursa: facebook.com

Energie verde
pentru Târgoviște

Spitalul Municipal Oltenița va beneficia de o in-
vestiție importantă în infrastructura medicală, după 
semnarea contractului de finanțare pentru extinde-
rea și dotarea ambulatoriului, prin Programul Sănăta-
te 2021–2027.

Proiectul, cu o valoare totală de aproape 19,7 milioa-
ne de lei, prevede construirea unui corp nou de clădi-
re conectat la infrastructura existentă, destinat desfă-
șurării activităților de diagnostic și investigații medicale.

Investiția include amenajarea unor spații dedicate 
pentru imagistică și consultații de specialitate, precum 
și achiziția de echipamente medicale moderne, printre 
care RMN, mamograf, ecografe, aparatură pentru en-
doscopie, monitorizare cardiovasculară și alte dispozi-
tive necesare activităților de screening și prevenție.

Proiectul urmărește îmbunătățirea accesului la ser-
vicii medicale de calitate, dezvoltarea capacității de dia-
gnostic precoce și reducerea necesității deplasărilor că-
tre alte centre medicale pentru investigații complexe.

Sursa: obiectiv-online.ro

Ambulatoriu
extins la Oltenița

Investiție
în independența energetică

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Comuna Prundu a finalizat implementarea unui 
parc fotovoltaic destinat producerii de energie rege-
nerabilă pentru autoconsum, investiție finanțată prin 
Ministerul Energiei.

Proiectul se află în etapa finală, fiind în curs proce-
durile administrative necesare pentru recepția lucră-
rilor și decontarea ultimelor cheltuieli. Parcul foto-
voltaic are o capacitate instalată de aproximativ 400 
kW și va asigura energia necesară pentru funcționa-
rea principalelor obiective publice din comună.

Energia produsă va fi utilizată pentru alimentarea 
sediului primăriei, a unităților de învățământ, a siste-
mului de iluminat public și a stației de apă, contribu-
ind la reducerea semnificativă a costurilor cu ener-
gia electrică și la creșterea independenței energeti-
ce a comunității.

Autoritățile locale analizează, de asemenea, po-
sibilitatea extinderii investiției prin implementa-
rea unor sisteme de stocare a energiei, în funcție de 
oportunitățile viitoare de finanțare.

Prin această investiție, comuna Prundu face un 
pas important către utilizarea surselor regenerabile 
de energie, eficientizarea cheltuielilor publice și dez-
voltarea unei infrastructuri energetice sustenabile.

Sursa: giurgiupesurse.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://ziarulargesul.ro
http://argesexpres.ro
http://facebook.com
http://facebook.com
http://obiectiv-online.ro
http://jurnalgiurgiuvean.ro
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Lucrările la Centrul Multifuncțional pentru Tineret 
„Anghel Saligny” din municipiul Fetești au fost relua-
te, după identificarea unei soluții care a permis con-
tinuarea investiției și menținerea finanțării europene 
aferente proiectului.

Obiectivul face parte dintr-un proiect cu finanțare 
europeană în valoare de aproximativ 4,7 milioane de 
euro, implementat în parteneriat cu Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Sud-Muntenia. În cadrul acele-
iași finanțări au fost realizate și lucrări de reabilitare 
a unor străzi importante din municipiu, contribuind la 
îmbunătățirea infrastructurii urbane.

Noul centru va avea o suprafață utilă de aproxi-
mativ 3.450 mp și va include spații destinate activită-
ților culturale, educaționale și recreative. Clădirea va 
dispune de săli pentru spectacole și evenimente, spa-
ții pentru expoziții, ateliere și activități educaționale, 
amfiteatre, săli de conferințe, precum și facilități mo-
derne accesibile persoanelor cu dizabilități.

În prezent, lucrările se află într-un stadiu avansat de 
execuție, fiind realizate structura de rezistență și o mare 
parte din elementele constructive ale clădirii. Finalizarea 
proiectului este estimată pentru sfârșitul anului 2026.

Sursa: facebook.com

Centru modern
pentru tineri

IALOMIȚA

Lucrări
la infrastructura rutieră

TELEORMAN

Consiliul Județean Prahova a inclus în programul 
de investiții pentru anul 2026 două proiecte impor-
tante de infrastructură rutieră, care vizează constru-
irea și reabilitarea unor poduri cu rol esențial în asi-
gurarea conectivității regionale și a siguranței circu-
lației.

Primul proiect prevede construirea unui nou pod 
peste râul Teleajen, pe DJ 102B, în localitatea Drajna. 
Investiția se află în procedură de achiziție pentru pro-
iectare și execuție, având o valoare estimată de peste 
37 milioane de lei. Noul pod va înlocui infrastructura 
existentă, aflată într-o stare avansată de degradare și 
supusă în prezent unor restricții de circulație.

Cel de-al doilea proiect vizează reabilitarea podu-
lui peste râul Prahova de pe DJ 147, în zona Mala-
muc, comuna Gherghița. Investiția, estimată la peste 
19 milioane de lei, se află în etapa pregătitoare lan-
sării procedurii de execuție și urmărește îmbunătăți-
rea condițiilor de trafic pe una dintre legăturile rutie-
re importante din zonă.

În paralel, administrația județeană desfășoară lu-
crări de punere în siguranță și reparații la podul de 
pe DJ 101R, pe tronsonul Breaza – Comarnic, precum 
și în alte sectoare de drum care necesită interven-
ții pentru menținerea condițiilor de circulație în si-
guranță.

Prin aceste investiții, Consiliul Județean Prahova 
continuă programul de modernizare a infrastructurii 
rutiere, contribuind la creșterea siguranței traficului 
și la îmbunătățirea mobilității la nivel județean.

Sursa: observatorulph.ro

Școală eficientă
energetic în Videle

PRAHOVA

Orașul Videle implementează proiectul „Creșterea 
eficienței energetice și gestionarea inteligentă a ener-
giei în Școala Gimnazială nr. 1”, finanțat prin Progra-
mul Regional Sud-Muntenia 2021–2027.

Investiția urmărește modernizarea energetică a 
clădirii unității de învățământ, contribuind la reduce-
rea consumului de energie și a emisiilor de gaze cu 
efect de seră, precum și la îmbunătățirea condițiilor 
oferite elevilor și personalului didactic.

Prin proiect vor fi realizate lucrări de eficientizare 
energetică și vor fi implementate soluții inteligente 
pentru gestionarea consumului de energie, cu obiec-
tivul de a reduce cu cel puțin 60% consumul de ener-
gie primară și emisiile de dioxid de carbon raportat la 
nivelurile inițiale ale clădirii.

Implementarea proiectului se va desfășura în peri-
oada aprilie 2026 – mai 2028, iar valoarea totală a in-
vestiției este de aproximativ 12,6 milioane de lei, a-
ceasta asigurând un mediu educațional mai conforta-
bil și mai sigur.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Foto: istockphoto.com
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http:// independentonline.ro
http://facebook.com
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http://ziarulteleormanul.ro


Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027, în 
județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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